

Opvattingen van het college of burgemeester ex. artikel 33 Reglement van Orde. De griffie zorgt voor verspreiding. Beantwoording volgt zo snel mogelijk en in ieder geval binnen 4 weken.

Beantwoording is openbaar/~~niet openbaar~~ (doorhalen wat niet van toepassing is).

**Naam en fractie:** Jelmer Kruyt, Goois Democratisch Platform  
**Datum indiening:** 13 november 2018  
**Datum antwoord:** 8 januari 2019  
**Onderwerp:** AED netwerk Gooise Meren

### Inleiding

N.a.v. een motie (nov. 2016) heeft het college onderzoek gedaan naar een verantwoorde dekking van 24/7 beschikbare AED's in Gooise Meren. Mede naar aanleiding van nieuwe ontwikkelingen heeft GDP een aantal vragen over dit onderwerp.

### **Vraag 1**

In het eerdere onderzoek wordt geconcludeerd dat aanrijtijden van de ambulancedienst in Muiden/Muiderberg onder druk staan i.v.m. aanpassing van de A1. Is hier inmiddels een afdoende oplossing voor gevonden, zodat de aanrijtijden in Muiden/Muiderberg vergelijkbaar zijn met die in de andere kernen van onze gemeente? Hoe lang zijn de huidige aanrijtijden?

### **Antwoord**

- De regionale ambulancevoorziening Gooi en Vechtstreek hanteert de landelijke norm van 15 minuten. De landelijke norm is dat 95% van het spoedvervoer (A1) binnen 15 minuten ter plaatse dient te zijn. Dit wordt bepaald op regioniveau dus niet op gemeenteniveau. In 2018 (peildatum 26 november) is in de regio 95,6% van de A1-ritten binnen 15 minuten ter plaatse.
- De hoogtebeperving op de verzorgingsplaats De Hackelaar is aangepast. De ambulancedienst kan hier nu onderdoor rijden en via de calamiteitendoorgang de Mariahoeveweg bereiken. Hierdoor zijn de aanrijtijden verbeterd.

### **Vraag 2**

Binnen het onderzoek is alleen gekeken hoe vaak de ambulancedienst binnen 15 minuten op locatie is. Bij een hartstilstand zijn de eerste zes minuten bepalend. Kan aangegeven worden in hoeveel procent van de meldingen een ambulance er binnen zes minuten is?

### **Antwoord**

De regionale ambulancevoorziening Gooi en Vechtstreek hanteert de landelijke norm van 15 minuten. Er is geen registratie van aanrijtijden binnen zes minuten, alleen registratie van aanrijtijden binnen 15 minuten.

Plaats	2015	2016	2017	2018 (tm 26-11)
Muiden/Muiderberg	92,5%	89%	88%	90,2%
Naarden	97,8%	97,1%	94,8%	95,1%
Bussum	99,1%	98,8%	97,7%	97,4%

### Vraag 3

In het onderzoek wordt aangegeven dat de totstandkoming van een AED-netwerk veelal voortkomt uit een burgerinitiatief, maar dat daarvan vooralsnog geen sprake is in Gooise Meren. Hebben zich inmiddels partijen gemeld die de lokale organisatie op zich willen nemen?

#### Antwoord

Er zijn initiatieven door inwoners in Gooise Meren gestart via crowdfunding platform [www.buurtaed.nl](http://www.buurtaed.nl). Een aantal acties is al succesvol afgerond. Stand van zaken per 30-11-18:

Naarden:

4 afgesloten acties, waarvan 3 100% budget hebben opgehaald, één heeft 39% opgehaald.  
2 lopende acties (88%, en 39%). (dit zijn twee acties voor één locatie)

Muiden:

3 afgesloten acties, allen 100% opgehaald.  
2 lopende acties (87% en 48%).

Muiderberg:

Geen acties

Bussum:

4 afgesloten acties, 3 hebben 100% opgehaald, 1 heeft 39% opgehaald.  
8 lopende acties (van 39% tot 52%).

Eén initiatiefnemer heeft zelf de kosten van een AED voorgeschoten en is daarna geld in de buurt gaan ophalen via crowdfunding om dit bedrag terug te krijgen.

Eén initiatief heeft een aanvullende bijdrage van de gemeente ontvangen nadat na sluiting van de crowdfunding periode via bleek dat niet het gehele bedrag was opgehaald.

Bij HartslagNu (het landelijk platform voor burgerhulpverlening bij een hartstilstand) staan 16 AED's geregistreerd in Bussum, 6 in Naarden, 2 in Muiden en 1 in Muiderberg.

### Vraag 4

In het onderzoek wordt aangegeven dat er voor een goede dekking te weinig geregistreeerde BHV'ers zijn. Is dit aantal inmiddels gegroeid? En in hoeverre is het de verwachting dat er in werkelijkheid veel meer inwoners zijn met een BHV diploma, maar zich niet geregistreeerd hebben?

#### Antwoord

Bij het ophangen van een AED hoort ook training reanimatie voor de buurtbewoners die daar actief mee zijn. De getrainde is niet persé een BHV'er maar is wel goed bekend met het bedienen van de AED. Mensen met deze training worden buurthulpverlener genoemd. Deze persoon kan zichzelf aanmelden bij HartslagNu. De dichtstbijzijnde geregistreeerde buurthulpverleners kunnen na een 112 melding bij vermoede hartklachten worden ingezet om hulp te verlenen. In Bussum zijn inmiddels 233 geregistreeerde buurthulpverleners, in Naarden 115, in Muiden 37 en in Muiderberg 6. Dit aantal zal nog groeien nu ook het aantal AED's toeneemt.

### Vraag 5

In de conclusie van het onderzoek wordt aangegeven dat de komende periode nagegaan zal worden welke AED's op relevante locaties van de gemeente aangesloten kunnen worden op het netwerk. Daarnaast wil de gemeente door het geven van het goede voorbeeld en het organiseren van publiciteit bijdragen aan het vergroten van de motivatie onder inwoners en eigenaren van AED's om aan te sluiten bij het AED-burgerhulpverleningsnetwerk van HartslagNu. Kan het college aangeven of en hoe zij opvolging heeft gegeven aan deze voornemens en wat daarvan de resultaten zijn?

### Antwoord

In de volgende gemeentelijke panden hangt inmiddels een AED:

- Gemeentehuis Gooise Meren
- Stadhuis in Naarden
- Burger weeshuis
- De Rijver
- De Kazerne
- Breeduit
- Begraafplaats Bussum
- Begraafplaats Naarden
- Werf Bussum
- Werf Naarden
- Werf Muiden
- Parkeergarages Bussum (in de auto van de beheerder)

Deze AED's hangen allemaal binnen en zijn buiten de kantoor-/openingstijden niet beschikbaar voor derden. Facilitaire Zaken is nog bezig om diverse wijzigingen voor op de site van het rode kruis te verzamelen en door te geven zodat deze informatie actueel is.

### Vraag 6

Is het college op de hoogte van de huidige actie van de Hartstichting i.s.m. Philips, die buurten in staat stelt om een crowdfunding te starten waarmee op wijkniveau AED's kunnen worden gerealiseerd? Zie:

<https://www.hartstichting.nl/reanimatie/maak-jouw-wijk-veiliger>

Ziet het college mogelijkheden om een financiële bijdrage te leveren aan buurten die aan deze actie deelnemen? Denkt het college daarnaast een rol te kunnen vervullen in het nader onder de aandacht brengen van deze actie bij inwoners en ondernemers, in het bijzonder voor wat betreft de reeds lopende initiatieven (bijv. in de Vesting van Naarden)? Is het college daarnaast bereid om maatschappelijke gebouwen in wijken beschikbaar te stellen voor het aanbrengen van AED kasten?

### Antwoord

Het college is op de hoogte van de actie. Er lopen diverse crowdfunding acties via [www.buurtaed.nl](http://www.buurtaed.nl). Een aantal initiatiefnemers heeft contact opgenomen met de gemeente voor ondersteuning bij de actie. Het is aan de initiatiefnemers om zoveel mogelijk geld op te halen met de buurt. Wanneer de initiatiefnemers na de termijn van de crowdfundingactie geld tekort komen, wil de gemeente maximaal 250 euro bijdragen. In de praktijk blijkt dat de acties voldoende opleveren om een AED aan te schaffen. Het voordeel van crowdfunding is ook dat het een positief effect heeft op sociale samenhang in de wijk. Zowel informatie over deze actie als de succesfactoren van geslaagde crowdfunding acties gaan we delen via onze communicatiekanalen, in samenwerking met één van de initiatiefnemers. Het college heeft ingestemd met het aanbrengen van AED kasten aan genoemde gebouwen onder antwoord 5.